

PIONIERAT FEMININ ROMÂNESC

MIHAI ADRIANA NICOLETA - C.N. „NICHITA STĂNESCU„ PLOIEȘTI

Sofia Ionescu-Ogrezeanu

Este prima femeie neurochirurg din lume, dar doctorița a declarat că se consideră prima femeie neurochirurg din sud-estul Europei. A făcut prima sa operație pe creier unui copil care fusese victima unui bombardament, intervenția sa fiind recunoscută ca premieră mondială la Congresul Mondial al Femeilor Neurochirurg din 2005. Principalele sale articole științifice, peste 120, au apărut în Acta chirurgica Belgica, Journal de chirurgie, Neurologia, Psihiatria, Neurochirurgia sau Revue Roumaine d'Endocrinologie.



ELISA LEONIDA ZAMFIRESCU

A fost prima femeie membră a Asociației Generale a Inginerilor din România (AGIR) și membră a Asociației Internaționale a Femeilor Universitare și a militat pentru dezarmare atomică în fața comisiei de la Lancaster House din Londra.

A participat la importante studii de teren, privind identificarea și analiza unor noi resurse de cărbune, de gaze naturale, de șisturi bituminoase, cupru, crom, bauxită, cărora le-a consacrat și monografiile: Contribuțiuni la studiul bauxitelor din România (1931) și Studiul chimic al cromitelor din Munții Orșovei (1939).

A pus în evidență, de asemenea, calitățile bentonitei în filtrarea vinului.



FLORICA BAGDASAR

A fost prima femeie care a făcut parte din Guvernul României. A ocupat portofoliul de la Sănătate în perioada 1 decembrie 1946-28 august 1948. Înființează, în 1946, Centrul de Igienă Mintală din București și scrie un abecedar original, simplificat și conceput astfel încât să fie ușor de asimilat de către copii. Florica Bagdasar a devenit ministru într-un context tragic, în urma decesului soțului și partenerului său de profesie, neurochirurgul Dimitrie Bagdasar.

HERMINA WALCH-KAMINSKI

A fost prima femeie din România care a obținut un doctorat în medicină și prima româncă absolventă a două facultăți, așa cum apare în arhivele Universității din București. A scris manuale școlare, cărți despre igienă, alimentație rațională, combaterea surmenajului în școli, manuale de prim ajutor. Printre titlurile publicate se numără Rolul femeii în igiena casnică (1900), Influența mobilierului școlar asupra deviațiunilor coloanei vertebrale (1908), Miopia în școlile secundare de fete (1909), Mijloacele educative (1909).



Aurora Gruescu

A fost prima femeie inginer silvicultor din lume și prima româncă intrată în Guinness Book. A fost singura persoană de sex feminin studentă în cadrul Facultății de silvicultură, stârnind atât admirația, dar și dezaprobarea.

Aceasta a practicat meseria de silvicultor timp de 25 de ani, având contribuții considerabile în domeniul ei, precum primul plan de împădurire națională din România, stabilit la suprafața de 100.000 ha, și lucrările de combatere aviochimică a dăunătorilor din pădurile infestate din jurul Bucureștiului. A fost membru de onoare al Societății „Progresul Silvic”, filiala Prahova (1992), membru de onoare al Asociației Generale a Inginerilor din România și al Ministerului Apei, Pădurilor și Protecției mediului (1996). În 1996, a obținut Medalia de Argint Mare la Expoziția Filatelică binațională România-Israel, dar și o nominalizare pentru titlul de „Personalitatea anului 1997” de către The American Biographical Institute. În primăvara anului 2002 a fost numită Cetățean de Onoare al orașului Bușteni.



„În orice domeniu de activitate, aceia care se încăpățânează să meargă mai departe, chiar atunci când la orizont nu se mai arată nicio speranță, sunt cei care fac imposibilul ‘posibil’.” (Jeff Keller)